

**SÚMULA DA 82ª REUNIÃO ORDINÁRIA CPUA-CAU/RS**

DATA:	13 de setembro de 2021	HORÁRIO:	9h às 12h
LOCAL:	Reunião Remota, realizada por meio de vídeo conferência, conforme Ad Referendum 006/2020		

PARTICIPANTES:	Pedro Xavier De Araújo	Coordenador
	Emilio Merino Dominguez	Membro
	Valdir Bandeira Fiorentin	Membro suplente
	Diego Bertoletti da Rocha	Membro suplente
	Marisa Potter	Membro suplente
ASSESSORIA:	Sabrina Lopes Ourique	Assistente Administrativa
	Flavio Salamoni Barros Silva	Assessor Jurídico
SECRETARIA:	Maria José Mendes da Silva	Assistente de Atendimento e Fiscalização
CONVIDADOS(AS):	Paulo Henrique Soares	Chefe de Gabinete
	Fausto Leiria Loureiro	Assessor de Relações Institucionais
	Orildes Tres	Conselheira do CAU/RS

1. Verificação de quórum

Presenças	Verificado o quórum para início da reunião às 9h, com os(as) conselheiros(as) acima nominados(as). As conselheiras titulares Ingrid Louise de Souza Dahm, Evelise Jaime de Menezes e Orildes Tres solicitaram a convocação dos seus membros suplentes.
------------------	--

2. Apresentação da pauta e extrapauta

Mantida a pauta previamente apresentada. Incluído o item 6. Extrapauta.

3. Aprovação da súmula da 5ª Reunião Extraordinária

Discussão	A súmula da 5ª Reunião Extraordinária, enviada previamente, foi aprovada por 5 votos favoráveis.
Encaminhamento	Colher assinatura do coordenador e da secretária e publicar no site do CAU/RS.

4. Comunicações

Relatores	Paulo Henrique Soares, Diego Bertoletti da Rocha e Emilio Merino Dominguez
Comunicação	<p>O chefe de Gabinete, Paulo, informa sobre entendimento do CEAU-CAU/RS acerca do CAU Educa como projeto e fala sobre convite para participação em reunião, ocorrida em 08/09/2021. Ele fala sobre realização de discussão ampla e alinhamentos com as entidades e membros da CEP-CAU/RS e CEF-CAU/RS e a participação dos(as) conselheiros(as) Diego e Marisa. Ele informa sobre apresentação de projeto de lei pelo assessor Fausto e discussão do Programa de Reabilitação do Centro Histórico de Porto Alegre. Ele informa que assunto será debatido na próxima reunião do CEAU-CAU/RS com manifestação das entidades à Presidência.</p> <p>O conselheiro Diego informa sobre os assuntos tratados e destaca o sombreamento de intenções, com a ação do CEAU-CAU/RS voltada para a Educação Urbanística por meio de divulgação de vídeo. Ele reitera que a ação da CPUA-CAU/RS seria voltada ao trabalho com a legislação para Educação Urbanística nas escolas. O chefe de Gabinete, Paulo, explica sobre ideia do CEAU-CAU/RS de produção do vídeo e</p>



	<p>objetivo de distribuição às escolas. O conselheiro Emilio informa sobre ausência do presidente da AsBEA na reunião e fala sobre posicionamentos divergentes, bem como a busca de consenso sobre o tema. Ele fala sobre as manifestações técnicas apresentadas pelo presidente do IAB/RS, Rafael Passos, e faz um relato sobre assuntos debatidos.</p> <p>O conselheiro Pedro faz um relato sobre as questões políticas e manifesta entendimento de que é necessário assumir a dimensão política junto da técnica. Ele defende a importância do debate democrático e participação de todos na construção de documento. O chefe de Gabinete, Paulo, informa que verificará os trâmites do documento e informará à Comissão. Ele fala sobre premissa de verificação de cumprimento do rito legal do processo e diferenças de posicionamento do CAU/RS e das entidades. A conselheira Marisa reforça entendimento de que o posicionamento político deve ser tratado e destaca a importância da transparência, bem como da manutenção do diálogo. A conselheira Orildes fala sobre argumentação técnica do Conselho e representação com a defesa da Arquitetura e Urbanismo. Ela manifesta concordância com a Presidência e afirma que o Conselho não pode se manifestar como uma entidade.</p>
--	---

5. Ordem do dia

5.1. Planos Diretores

Fonte	CPUA-CAU/RS
Relator	Pedro Xavier de Araújo
Discussão	O conselheiro Pedro fala sobre a pauta Planos Diretores e retoma pontos tratados pela Presidência em reunião anterior. Ele fala sobre atraso de deliberação e encaminhamentos do diagnóstico e sobre construção de agenda com o Ministério Público (MP). Ele fala sobre minuta de deliberação para solicitação de agenda com o MP para tratar dos Planos Diretores. A assessora Sabrina faz a leitura da minuta e a Comissão revisa. O assessor Fausto informa sobre alinhamento de reunião e se coloca à disposição para acompanhamento. A assessora Sabrina faz esclarecimentos sobre os procedimentos de solicitação de reunião com órgão externo e o chefe de Gabinete, Paulo, complementa as orientações. O conselheiro Emilio faz uma avaliação sobre o assunto e sugere a participação da Presidência na reunião. O conselheiro Valdir propõe que os pontos sejam previamente pactuados e, posteriormente, divulgados em mídias do CAU/RS. O conselheiro Pedro fala sobre os objetivos da reunião e informa que seria uma reunião inicial. A assessora Sabrina inclui a sugestão de participação da Presidência. A conselheira Marisa fala sobre materiais acerca do tema e sugere o subsídio do MP com as informações.
Encaminhamento	Votada e aprovada a Deliberação CPUA-CAU/RS nº 010/2021 – Planos Diretores – Agenda com Ministério Público: aprovação com 5 votos favoráveis.

5.2. Observatório Urbano

Fonte	CPUA-CAU/RS
Relatores	Valdir Bandeira Fiorentin e Emilio Merino Dominguez
Discussão	O conselheiro Pedro fala sobre a pauta Observatório Urbano e retoma pontos tratados pela Presidência em reunião anterior. O conselheiro Valdir fala sobre tratativas da Presidência e retoma os três módulos: suporte à Fiscalização, Planos



	<p>Diretores e Ensino. Ele fala sobre processo de construção de termo de referência, intenção da gestão de realização do projeto e inclusão em previsão orçamentária de 2022. O conselheiro Emilio questiona sobre andamento de convênio com a UFRGS e existência de modelo para criação do termo de referência. Ele fala sobre articulação do Observatório Urbano com outros projetos e informa sobre convênio da ONU Habitat com o IAB. A assessora Sabrina sugere a definição do projeto e dos dados necessários para o Observatório Urbano.</p> <p>O conselheiro Pedro fala sobre a reorientação das ações e propõe o entendimento do que o CAU/RS precisa para realização do fluxo de atividades e, posterior, redefinição do Plano de Trabalho. O assessor Fausto faz um relato sobre ações realizadas e reforça importância das definições para andamento do projeto. O chefe de Gabinete, Paulo, fala sobre a formatação da conceituação da ideia do Observatório, com definição do objetivo, módulos, prioridades, fontes e retoma sugestão de contratação de consultoria para orientação do desenvolvimento. Ele fala sobre as questões de previsão orçamentária e sugere a realização de reunião com a Gerência Geral para alinhamento. O conselheiro Valdir faz considerações e a Comissão debate sobre encaminhamentos.</p>
Encaminhamento	Os conselheiros Emilio e Valdir se reunirão com Gerência Geral.

5.3. Representações

Fonte	CPUA-CAU/RS
Relator	Gabinete da Presidência
Discussão	O conselheiro Pedro fala sobre o andamento das ações referentes às Representações. A Comissão retoma pontos tratados em reunião anterior e debate. A assessora Sabrina apresenta minuta de deliberação para agenda de representações institucionais e a Comissão revisa. O conselheiro Pedro sugere inclusão de considerando sobre criação de Colegiado. O conselheiro Emilio sugere especificação dos deveres dos representantes e inclusão do que ocorre caso os representantes não os cumprirem. A Comissão debate sobre pautas de reunião com representantes e tempo previsto para cada item. O conselheiro Pedro sugere a inclusão de tópicos sobre a nova portaria, espaço para escuta e tratativas sobre Colegiado a ser criado. O chefe de Gabinete, Paulo, sugere que sejam apresentadas as informações às representações para aproximação e nivelamento. A assessora Sabrina faz a leitura da minuta com as considerações da Comissão.
Encaminhamento	Votada e aprovada a Deliberação CPUA-CAU/RS nº 011/2021 – Agenda Representantes Institucionais: aprovação com 5 votos favoráveis.

5.4. Licenciamento

Fonte	CPUA-CAU/RS
Relatores	Conselheiros(as)
Discussão	Assunto não tratado devido à extensão das demais pautas.
Encaminhamento	Pautar novamente para a próxima reunião.

6. Extrapauta

6.1. CAU Educa

Fonte	CPUA-CAU/RS
--------------	-------------



Relatores	Conselheiros(as)
Discussão	<p>O assessor Fausto inicia a apresentação “CAU Educa e o Projeto de Lei que inclui a Educação Urbanística no currículo do Ensino Fundamental do Estado”. Ele faz um relato com o histórico de ações realizadas e o andamento da pauta. Ele faz esclarecimentos sobre o projeto de lei e as atividades de Educação Urbanística, relacionadas ao CAU Educa, e apresenta o cronograma de atividades previstas. A conselheira Marisa faz esclarecimentos sobre definição de escopo e detalhamentos em aberto. Ela informa sobre projeto de educação ambiental com foco no bioma Pampa, que está sendo tratado em Pelotas. Ela informa sobre reunião agendada com a CPUTA-CAU/BR e sugere a definição da colaboração para tratar nessa reunião. O conselheiro Pedro informa que verificará qual o procedimento para confirmação da participação dos(as) conselheiros(as) Diego, Marisa e Orildes em reunião da CPUTA-CAU/BR. A conselheira Orildes sugere a participação dos(as) conselheiros Diego e Marisa. A Comissão debate sobre os trâmites de encaminhamento dos representantes. O conselheiro Pedro informa sobre contato informal com a Assessoria da CPUTA-CAU/BR e que poderiam indicar os nomes. Ele sugere que seja criada deliberação para indicação dos(as) conselheiros(as) em Reunião Nacional CAU Educa, agendada para 15/09/2021, às 15h. Ele informa que enviará à Assessoria os nomes e as informações dos(as) indicados(as). O conselheiro Diego informa que, na próxima reunião, apresentarão compilado de itens para complementação.</p>
Encaminhamento	Votada e aprovada a Deliberação CPUTA-CAU/RS nº 009/2021 – Participação em Reunião Nacional CAU Educa: aprovação com 5 votos favoráveis.

6.2. Análise de Revisão do Regimento Interno

Fonte	CPUTA-CAU/RS
Relator	Emilio Merino Dominguez
Discussão	<p>O conselheiro Emilio faz um relato sobre análise de revisão do Regimento Interno e faz esclarecimentos sobre projetos da Plataforma de Gestão, apresentados pela Gerência Geral em reunião do Conselho Diretor. Ele faz esclarecimentos sobre revisão realizada na COA-CAU/RS e sugere que a análise seja incluída na pauta da CPUTA-CAU/RS ou a nomeação de conselheiros(as) para realização da demanda.</p>
Encaminhamento	Pautar assunto novamente.

7. Definição da pauta da próxima reunião

Assunto	Planos Diretores
Fonte	CPUTA-CAU/RS
Assunto	Observatório Urbano
Fonte	CPUTA-CAU/RS
Assunto	Representações
Fonte	CPUTA-CAU/RS
Assunto	Licenciamento
Fonte	CPUTA-CAU/RS
Assunto	CAU Educa
Fonte	CPUTA-CAU/RS
Assunto	Revisão do Regimento Interno
Fonte	CPUTA-CAU/RS



8. Verificação de quórum – encerramento	
Presenças	A reunião encerra às 12h10min com os(as) participantes acima nominados(as).

PEDRO XAVIER DE ARAÚJO
Coordenador da CPUTA-CAU/RS

MARIA JOSÉ MENDES DA SILVA
Assistente de Atendimento e Fiscalização